



ГЕНЕРАЛ ДИКОВИЋ НА САСТАНКУ ВОЈНОГ КОМИТЕТА ЕВРОПСКЕ УНИЈЕ

# Допринос безбедности у свету

Начелник Генералштаба Војске Србије учествовао је у раду Војног комитета Европске уније. Током панела „Србија и партнерство” говорио је о савременим безбедносним изазовима, ризицима и претњама, те ангажовању Србије у концепту заједничке безбедносне и одбрамбене политике Уније. Такође, било је речи и о најзначајнијим активностима у области међународне војне сарадње и доприноса глобалној и регионалној безбедности, те капацитетима које наша војска може да понуди осталим оружаним снагама у оквиру војне сарадње.

Подсећајући да су данашњи безбедносни изазови, ризици и претње теже предвидиви од конвенционалних у прошлости, начелник Генералштаба Војске Србије генерал Љубиша Диковић указао је на заједничку потребу и обавезу да им се одупремо.

– Србија се залаже за поштовање међународног права, јачање улоге Уједињених нација, Организације за европску безбедност и сарадњу и Европске уније, те стварање механизма за очување безбедности у свету. председавање ОЕБС-ом, које ће почети јануара 2015. го-

дине, за Србију јесте прилика да покаже да може да се ангажује у решавању бројних изазова, а принцип којим ће се руководити биће да се конкретна и одржива решења могу постићи искључиво конструктивним политичким деловањем и дијалогом – рекао је генерал Диковић.

Изразивши намеру Војске Србије да и даље развија способности специјалних снага за супротстављање терористичким претњама, као и снага за подршку цивилним властима, начелник Генералштаба навео је да ће се посебна пажња посветити развоју снага за реаговање и способности за учешће у мултинационалним операцијама. Подсетио је да Вој-

## БИЛАТЕРАЛНИ СУСРЕТИ

Током боравка у Бриселу, генерал Диковић разговарао је са председавајућим Војног комитета Европске уније генералом Патриком де Русијеом и сусрео се са начелницима генералштабова Белгије, Словачке, Шпаније и Италије.

Изразио је посебно интересовање Војске Србије за искуства белгијске војске из мултинационалних операција, али и за искуства из ангажовања у борбеним групама Европске уније. Белгијском колеги, генералу Жерару ван Каленбергу предочио је искуства наше војске из мултинационалних операција у Африци.

Са начелником Генералштаба шпанске војске адмиралом Фернандом Гарсијом Санчезом говорио је о заједничком ангажовању у Либану. Саговорници су исказали заинтересованост за унапређење сарадње у области АБХО.

ска Србије тренутно ангажује 237 припадника у мултинационалним операцијама и да је око 500 припадника у току 2014. године учествовало на 12 међународних вежби, те да ће се до краја године још 400 ангажовати у три међународне вежбе.

Генерал Диковић нагласио је да Министарство одбране и Војска Србије подржавају развој мреже регионалних центара за обуку и да Србија партнерима нуди капацитете Центра за усавршавање кадрова АБХО у Крушевцу, који је прошле године добио статус партнерског центра за обуку и образовање. Навео је и капацитете базе „Југ“ као центра за обуку и припрему јединица за учешће у мултинационалним операцијама и извођење међународних вежби, те могућности Центра за обуку медицинског кадра у Нишу и Центра за уништавање вишкова муниције и наоружања у Крагујевцу.

– Покренули смо иницијативу за пријављивање Техничког опитног центра у Базу опитних центара Европске одбрамбене агенције. Прихваћена је наша понуда да се у Каталог снага Уније декларишу моторизована пешадијска чета, вод војне полиције, вод АБХО и медицински тимови, као и аутономни тимови за заштиту бродова – рекао је генерал Диковић. ■



Генерали Љубиша Диковић и Паџрик де Русје

Начелнику Генералштаба Словачке генерал-потпуковнику Милану Максиму генерал Диковић пренео је задовољство због сарадње српских и словачких војника у мисији на Кипру, као и спремност да се сарадња двеју земаља унапреди.

Током сусрета са начелником Генералштаба Италије адмиралом Луиђијем Бинелијем Мантелијем договорена је заједничка обука тимова две војске за уклањање неексплодираних убојних средстава.

Генерал Диковић састао се и са председавајућим Војног комитета НАТО-а генералом Кнудом Бартелсом. Разговарали су о политичко-безбедносној ситуацији на западном Балкану, активностима у оквиру „Партнерства за мир“, те о сарадњи Војске Србије и КФОР-а.



## Сарадња са Европском одбрамбеном агенцијом

Извршна директорка Европске одбрамбене агенције Клод-Франс Арно и министар одбране Братислав Гашић разговарали су 24. новембра у Београду о даљем развоју сарадње. Констатовали су да се активно укључење у концепт Заједничке безбедносне и одбрамбене политике огледа у тежњи ка повећаном ангажовању у операцијама за управљање кризама, развоју заједничких пројеката и унапређењу административних капацитета за активнију сарадњу с Европском унијом.

Саговорници су се сагласили да је у наредном периоду важно да се интензивира сарадња у борби против импровизованих експлозивних направа и у области прецизно навођене муниције. Најавили су и војну сарадњу у области сајбер-одбране.

Министар Гашић истакао је да ће сарадња с Европском агенцијом унапредити војне и одбрамбене способности Србије, а на тај начин и нашу интероперабилност с државама чланицама Уније. Посебно је захвалио због могућности да приступамо базама података Агенције – Колаборативној бази, Одбрамбеној бази за испитивање и оцењивање и Порталу европских одбрамбених истраживачких центара.

Ангажовање Министарства одбране у оквиру Заједничке безбедносне и одбрамбене политике Европске уније, сложили су се министар одбране и извршна директорка, значајно је због процеса евроинтеграција наше земље. Важност заједничких пројеката повећана је и због актуелне економске кризе и смањења у одбрамбеним буџетима европских земаља.

Развој заједничких пројеката Министарства одбране Србије с Одбрамбеном агенцијом и државама које су чланице Уније омогућен је од децембра 2013. године закључивањем Административног уговора. Европска одбрамбена агенција основана је 2004. године за унапређење европских одбрамбених способности у области управљања кризама. ■